

中科院工程院院士大会开幕 胡锦涛发表重要讲话

目前我国已有709名中国科学院院士和751名中国工程院院士

中国科学院第十五次院士大会、中国工程院第十次院士大会7日上午在人民大会堂隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席会议并发表重要讲话。记者从7日开幕的中国科学院第十五次院士大会和中国工程院第十次院士大会上了解到,目前我国已有709名中国科学院院士和751名中国工程院院士。据介绍,出席本次两院院士大会的有559位中国科学院院士、11位中国科学院外籍院士和656位中国工程院院士、12位工程院外籍院士。

据新华社

人民日报连续四周发文聚焦收入改革

壮大中等收入者队伍

过去分配一直按资金、股份来分配,这是不合理的 应该提高劳动在分配中的比重

昨天,《人民日报》刊发《壮大中等收入者队伍》一文,这已是《人民日报》连续第四个星期发表聚焦“收入分配”的文章。在这些文章中,我国收入分配改革的方向已经开始显现。

那就是要大力培养“小老板”为主体的中等收入者占主体的社会,主要方法是通过加大劳动在初次分配中的比重,然后通过税收等杠杆来调节。

我国的收入分配改革比原先计划的时间已经推迟了10年,主要原因是“效率优先”观念的影响和既得利益集团的阻挠,现在到了解决这个问题的时候了。

《人民日报》连续发表文章,很可能是中央大力进行收入制度改革的前奏 “社会财富怎么分?”引起强烈反响

5月17日,《人民日报》经济部开设“社会财富怎么分?”专栏,并在当天发表第一篇题为《劳动收入占比为何持续下降》的时评,每周一篇,全方位对财富分配问题进行解读。

文章刊出后,在社会各界引起强烈反响,并有人猜测,作为党的第一大报,此次连续发表时评,很可能是中央大力进行收入制度改革的前奏。

特别是5月24日推出了重磅文章《收入差距为何不断扩大》,一针见血地指出:“户籍、出身、企业身份等差别,成为拉大收入差距的推手。”

面对“收入差距”越拉越大的现实 中央领导数次提收入改革

前天下午,记者联系到“社会财富怎么分?”专栏的主要策划人之一、《人民日报》经济部财经组组长李丽辉,她告诉本报记者,中央领导今年以来多次提到收入分配改革,加之这个“收入差距”越拉越大的现实,他们就开始策划了这个专栏。

今年1月8日,中共中央政治局进行第十八次集体学习,主题就是世界主要国家财税体制和深化我国财税体制改革。

在学习会上,中共中央总书记胡锦涛指出,要规范收入分配秩序,加大国民收入分配调整力度,增加城乡劳动者劳动报酬,增强居民特别是低收入群众消费能力。税收负担要公平,规范收入分配秩序,促进经济健康发展。

从今年2月到4月,国务院总理温家宝在省部级主要领导干部专题研讨班上、在新华网与网民对话、作政府工作报告、4月在《求是》杂志发表文章时,都提到了收入分配改革问题。

一个中等收入者占多数的“橄榄形”结构 培养“小老板”成“中产阶级”

在昨天的文章中,除了提出“一个中等收入者占多数的‘橄榄形’结构,其稳定性要远高于‘哑铃形’或‘金字塔形’结构”观点外,还提出了“‘化税为薪’当可行”的收入分配方法。

该文章还认为,让更多“小老板”成为中等收入者的有生力量,加上上周刊发的《工资共决,工企双赢才是真》一文,其实我国收入分配改革的大致方向已经明确。

收入改革要重初次分配,缩小初次分配的差距 “提高劳动在分配中的比重”

北京大学社会学系教授夏学銮认为,应加大劳动在各个收入分配环节的比重。“过去分配一直按资金、股份来分配,这是不合理的,因为股份收入与资金投入不能成正比。应该制定一个政策,提高劳动在整个分配制度中的比重,这样才能从根本上解决收入差距过大的问题。这也应该是工资改革的一个总的方向。”

初次分配是各种要素在社会财富分配过程中所占有的份额,比如说员工的工资、老板的利润、银行拿的利息等。第二次分配是税收和转移支付。

中国社科院社会学研究所副所长陈光金认为,收入改革要重初次分配,缩小初次分配的差距,然后的再分配起到一个补充作用。如果初次分配差距就拉开,再分配很难彻底解决这个问题。

据《法制晚报》

《人民日报》连续四周 发文聚焦收入改革

5月17日18版
《劳动收入占比为何持续下降》

主要内容
提出问题:政府和企业 在分配中的份额双增加,但居民的分配份额有所下降,居民的收入差距不断加大。

5月24日18版
《收入差距为何不断扩大》

主要内容
得出结论:说明我国城乡居民收入“落差”幅度加大,垄断行业高收入,市场价格扭曲带来行业暴利,并指出户籍、出身、企业身份等差别,成为拉大收入差距的推手。

5月31日18版
《工资共决,工企双赢才是真》

主要内容
提供方法:推广“企业协商谈增长、行业协商谈标准、区域协商谈底线”的工资协商模式,保障企业员工的利益。

6月7日18版
《壮大中等收入者队伍》(其中包括评论《“化税为薪”当可行》)

主要内容
提供方法:让更多“小老板”成为中等收入者的有生力量,改善创造和分配财富的结构。同时还支持为那些给员工提高工资的企业降低税额。

国家颁布人才发展规划纲要 医院高校取消行政级别

近日,《国家中长期人才发展规划纲要(2010~2020年)》全文发布,纲要提出2020年我国人才发展的总体目标,在人才选拔任用机制方面,提出完善党政领导干部公开选拔,探索公推公选等竞争性选拔干部方式;取消学校、医院等事业单位实际存在的行政级别和行政化管理模式。

取消学校医院行政级别

在改进人才管理方式方面,提出规范行政行为,推动人才管理部门进一步简政放权,减少和规范人才评价、流动等环节中的行政审批和收费事

2020年进入世界人才强国行列,中国十年后人才达1.8亿。人才是指具有一定的专业知识或专门技能,进行创造性劳动并对社会作出贡献的人,是人力资源中能力和素质较高的劳动者。
——《国家中长期人才发展规划纲要》

项。克服人才管理中存在的行政化、“官本位”倾向,取消科研院所、学校、医院等事业单位实际存在的行政级别和行政化管理模式。

党政人才可从社会选拔

在人才选拔任用机制方面,提出完善党政领导干部公开选拔、竞争上岗制度,探索公推公选等竞争性选拔干部方式。规范干部选拔任用提名制度。推行和完善地方党委讨论决定任用重要干部票决制。建立事业单位关键岗位和国家重大项目负责人全球招聘制度。

据《新京报》



我省将进一步做好利用 外资工作

昨日,记者从省商务厅了解到,省政府近日出台了《河南省人民政府关于进一步做好利用外资工作的实施意见》。

我省鼓励跨国公司在豫设立地区总部、研发中心、采购中心、财务管理中心、结算中心以及成本和利润核算中心等功能性机构。对经过认定的国家级和省级研发机构分别给予一次性200万元、100万元的项目资助。

省财政每年安排1亿元专项资金,用于开展投资促进及产业集聚区承接产业转移和重大招商引资项目的奖励。外商投资企业增资扩股在1000万美元以上的,由当地财政按实际到位金额的一定比例奖励企业经营管理者。

晚报记者 徐刚领



全国铁路端午节假日运输方案出台 6月14日预计发送旅客 550万人次

据新华社电 全国铁路端午节假日运输方案出台。6月13日至6月16日,端午节假日运输共计4天。由于今年端午节较晚,考虑到高考结束和世博会召开等因素,旅游客流比往年将有所增加。

预计4天全国铁路将发送旅客2020万人次,同比增长8.7%。其中直通旅客540万人次,同比增长9.5%。6月14日将为客流最高峰,预计发送旅客550万人次。



2010年全国农洽会将在 驻马店市举行

昨日,2010年全国农产品加工业投资贸易洽谈会新闻发布会在郑州举行。记者从会上了解到,2010年全国农产品加工业投资贸易洽谈会,将于6月28日至30日在驻马店市举行。

2010年全国农产品加工业投资贸易洽谈会由农业部和省人民政府主办。大会以“开放合作、互利共赢、科学发展”为主题,以农业及农产品加工项目的洽谈和签约;农产品博览及交易;农产品加工业科研成果转化项目的发布、洽谈与签约;参展产品评奖为主要内容。

预计本届农洽会将有130多个代表团和4300多家企业报名参会,参会人数16000多人。

据了解,自1998年以来,驻马店市已成功承办了12届全国农产品加工业投资贸易洽谈会。

晚报记者 徐刚领

